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Ενημερωτικό σημείωμα για τη συνεδρίαση του ΔΣ της ΠΟΣΕ ΕΦΚΑ στις 14 

Ιουνίου 2023 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Στις 14 Ιουνίου 2023 πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του ΔΣ της Ομοσπονδίας μέσω 

τηλεδιασκέψεως όπου συζητήθηκαν και αποφασίστηκαν τα εξής: 

1. Διαδικασία εκλογής εκπροσώπου εργαζομένων στο ΔΣ του ΕΦΚΑ. 

Αποφασίστηκε ομόφωνα να γίνει εκ νέου έγγραφο προς τη Διοίκηση, μετά και από την απαράδεκτη 

ανακοίνωσή της για εκλογές στις 11/07/2023! Η παράταξή μας έθεσε τα εξής ζητήματα: Α) είναι 

απαράδεκτη η παρέμβαση της Διοίκησης, ο εκπρόσωπος των εργαζομένων πρέπει να είναι σε 

άμεση συνεννόηση με τα συνδικαλιστικά όργανα και σε αυτά να δίνει λόγο. Τη διαδικασία για την 

ανάδειξή του πρέπει να την αναλάβει η Ομοσπονδία. Β) Ο ορισμός της ημερομηνίας εν μέσω 

καλοκαιρινών αδειών εκφυλίζει ακόμα περισσότερο την όλη διαδικασία. Γ) Θα πρέπει ρητά να 

αναφέρουμε ότι είμαστε αντίθετοι στην ηλεκτρονική ψηφοφορία και δεν τη δεχόμαστε. 

2. Εκδίκαση προσφυγής στο ΣτΕ 

Στις 9 Ιούνη, κατά τη διάρκεια της εκδίκασης από την Ολομέλεια του ΣτΕ της προσφυγής μας κατά 

του νόμου των “golden boys”, πραγματοποιήσαμε παράσταση διαμαρτυρίας στα πλαίσια της 

προκηρυγμένης στάσης εργασίας. Η συζήτηση έγινε αλλά η απόφαση αναμένεται να εκδοθεί σε 

χρονικό διάστημα από 6 μήνες έως 2 έτη… 

3. Αίτημα Συλλόγου Αττικής & Νήσων για οικονομική ενίσχυση. 

Ο πρωτοβάθμιος Σύλλογος της Αττικής απευθύνθηκε με αίτημα οικονομικής ενίσχυσης προς την 

Ομοσπονδία αφενός για τη βράβευση των παιδιών των συναδέλφων που πέτυχαν στο 

Πανεπιστήμιο, αφετέρου για την επιβράβευση των μελών της εφορευτικής επιτροπής που 

διεξήγαγαν τις τελευταίες εκλογές τον Νοέμβριο 2022. Η απόφαση πάρθηκε κατά πλειοψηφία. 

Εμείς τοποθετηθήκαμε θετικά και για τα 2 αιτήματα. Όσον αφορά τη βράβευση των παιδιών, είπαμε 

ότι λόγω του μεγάλου αριθμού των επιτυχόντων (100 περίπου σε σχέση με 50 πέρσι) αλλά και λόγω 

του ότι ο ΣΕ ΙΚΑ Αττικής είναι ουσιαστικά σε μεταβατικό στάδιο, να τον ενισχύσουμε φέτος και στη 

συνέχεια να ξαναδούμε το ζήτημα. Αναφορικά με τα μέλη της εφορευτικής επιτροπής, η απόφαση 

για την οικονομική τους «επιβράβευση» έρχεται να καλύψει το κενό που αφήνει η Διοίκηση, με την 

πεισματική άρνησή της να χορηγήσει κάποιες μέρες τιμητικής άδειας στους συναδέλφους που πριν 

αλλά και μετά τις εκλογές και μάλιστα για αρκετές μέρες και επιπλέον του ωραρίου τους, έδωσαν 
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μεγάλο αγώνα ώστε να διεξαχθούν για πρώτη φορά οι εκλογές του ενοποιημένου συλλόγου. Εμείς 

συμφωνήσαμε μεν στην παρούσα συγκυρία να δοθεί αυτή η «ενίσχυση», λόγω των ειδικών 

συνθηκών, θεωρούμε όμως πως οι εκλογές ενός σωματείου είναι υπόθεση που αφορά όλους τους 

εργαζόμενους και με αυτή την έννοια αποτελεί καθήκον των μελών να συμμετέχουν σε όλες τις 

συλλογικές διαδικασίες, μεταξύ των οποίων και στην εφορευτική επιτροπή.  

4. Αίτημα οικονομικής ενίσχυσης από τον ΣΕ ΙΚΑ Αιτωλοακαρνανίας. 

Ο εν λόγω Σύλλογος ζήτησε από την Ομοσπονδία να ενισχυθεί οικονομικά προκειμένου να 

προχωρήσει στις διαδικασίες τροποποίησης του καταστατικού του. Αποφασίστηκε να ενισχύσουμε 

τον Σύλλογο με το ποσό των 500€. Θέση μας είναι ότι πρέπει να δούμε συνολικά το θέμα των 

καταστατικών, έχοντας την πλήρη εικόνα, γιατί ενδεχομένως και άλλοι σύλλογοι θα χρειαστούν 

ενίσχυση. Εξάλλου για εμάς η ουσία δεν είναι απλά να γίνουν τροποποιήσεις ώστε να αλλάξει η 

ονομασία των συλλόγων, αλλά θα πρέπει πρωτίστως να εξασφαλίζεται η λειτουργία τους, με 

δημοκρατικά καταστατικά όπου δεν θα περιορίζονται οι συνδικαλιστικές μας ελευθερίες, έτσι ώστε 

τα σωματεία να μπορούν να οργανώνουν τη δράση τους  σύμφωνα με τις ανάγκες των 

εργαζομένων, με ζωντανές και ουσιαστικές διαδικασίες. 

5. Ενημέρωση σχετικά με τον συνεταιρισμό. 

Αποφασίστηκε -σε συνέχεια προηγούμενης συζήτησης- συνάντηση με τους εκπροσώπους του 

συνεταιρισμού, ώστε να ενημερωθούμε για το τι ακριβώς ισχύει και να μπορέσουμε στη συνέχεια 

να ενημερώσουμε και τους συναδέλφους. 

6. Μη λειτουργία Τοπικής Διοικητικής Επιτροπής Αγίου Αλεξίου Πάτρας 

Προτάθηκε από τον πρόεδρο της Ομοσπονδίας να βγει μια σύντομη ανακοίνωση. Εμείς ως 

παράταξη, μετά και από την καταγγελία που έχουμε ήδη κάνει εδώ και καιρό, ζητήσαμε να γίνει και 

παρέμβαση της Ομοσπονδίας, λόγω της σοβαρότητας της κατάστασης, αφού έχουν μείνει στον 

αέρα εκατοντάδες υποθέσεις και ενστάσεις εργαζομένων εδώ και μήνες, λόγω της εμμονής της 

διοίκησης της ΓΣΕΕ να ορίζει ως πρόεδρο της ΤΔΕ μια συνταξιούχο, γεγονός που οδηγεί σε μη 

νόμιμη σύνθεση και μη δυνατότητα συνεδρίασης. Η πρότασή μας δεν έγινε δεκτή.  

27/06/2023 

 


